



ŠKOLNÍ ZPRAVODAJ č. 1

Základní škola Kovářov, okres Písek

4. září 2023

Vážení rodiče,

první zpravodaj Vám tradičně přináší základní přehled služeb a volnočasových aktivit nabízených školou. Bližší informace najdete na webových stránkách školy. Hlavním prostředkem pro vzájemnou informovanost školy a rodičů, který budeme plně využívat i letošní rok, bude opět školní informační systém Bakaláři. Na spolupráci v novém školním roce se těší Libor Mandovec, ředitel školy

POZVÁNKA NA SPOLEČNÉ RODIČOVSKÉ SCHŮZKY

Zveme všechny rodiče na společné třídní schůzky, které se uskuteční **ve středu 13. září**. Na schůzkách se dozvíte podrobnosti o školním roce, chystaných akcích, požadavcích učitelů na domácí přípravu, omlouvání apod. Schůzky jsou časově naplánovány takto:

1. - 3. třída - od 17:00, 4. - 6. třída - od 17:30, 7. - 9. třída - od 18:00

Po skončení rodičovských schůzek proběhne od 18:30 schůzka spolku rodičů.

Volba zástupců rodičů do školské rady na další tříleté období

Během schůzek se uskuteční volby tří zástupců rodičů do školské rady na další funkční období v letech 2023-2026. **Žádáme rodiče, kteří mají zájem být do školské rady zvoleni, aby se přihlásili prostřednictvím e-mailu zs.kovarov@volny.cz nejpozději do 8. září 2023.**

NOVINKY V LETOŠNÍM ŠKOLNÍM ROCE

✓ V letošním školním roce došlo k **mírnému nárůstu počtu žáků** – první školní den bychom měli přivítat celkem 144 školáků. Kromě devatenácti žáků první třídy nastoupí do školy také tři starší žáci, a to do třídy druhé, třetí a šesté.

✓ V novém školním roce budeme vyučovat podle **nové verze našeho Školního vzdělávacího programu**. Informatika se bude učit v každém ročníku od 4. do 9. třídy, a jak jsme již dva roky zkoušeli, její součástí jsou i základy programování a robotika. V učebním plánu byla upravena a posílena struktura hlavních předmětů na druhém stupni. Devátáci tak budou moci například využít nové předměty Cvičení z českého jazyka a Cvičení z matematiky, které je podpoří v přípravě na přijímací zkoušky. Mezi novinky patří to, že žáci šesté a sedmé třídy budou mít pouze jedno odpolední vyučování týdně, a to díky změnám v rozvrhu výchovných předmětů, především tělesné výchovy.

✓ Pokud jde o vybavení školy, přes prázdniny se podařilo vybavit poslední dvě kmenové učebny zobrazovací technikou. Jde o **dotykové displeje**, které jsou nástupci klasických interaktivních tabulí. Jedna byla financována z evropských peněz, druhá zakoupena z prostředků spolku rodičů díky výtěžku ze školního plesu.

✓ V novém školním roce začínáme s několika **personálními změnami**. Po loňském mimořádně turbulentním roce (výměna učitele 1. třídy), se vrátila na pozici vychovatelky paní Zuzana Šetinová a učitelem druhé třídy se stala nová posila paní učitelka Lucie Pancová. Na místo matematikářky pro druhý stupeň nastoupila paní učitelka Veronika Moravcová a výuku tělesné výchovy u hochů na 2. stupni bude mít na starosti pan učitel Daniel Moravec. Ke změně došlo na pozici asistenta pedagoga v páté třídě – po odchodu paní Michaely Pfefferové bude tuto funkci vykonávat paní Kateřina Peterková.

✓ Letos budou mít prioritu aktivity, které rozvíjí především dvě oblasti. Tou první oblastí je práce s klimatem třídy. Její páteří budou **pravidelné třídnické hodiny**, které budou mít za cíl posilovat soudržnost třídních kolektivů a budovat pozitivní vztahy mezi žáky. Novinkou je také plánovaný adaptační kurz pro žáky 6. třídy. Druhou prioritní oblastí jsou **inovativní způsoby výuky**, kterými chceme rozšiřovat repertoár metod všech pedagogů a aktivizovat žáky při vzdělávání. K tomu můžeme dva roky využívat finanční prostředky, které jsme získali z evropských fondů v rámci projektu Učící se škola.

POBYT VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Za pobyt dětí ve školní družině je vybírána úplata. Její výše činí měsíčně **80,- Kč za měsíc**. **Od poplatku jsou osvobozeni:**

- **žáci, kteří navštěvují pouze ranní školní družinu**
- **žáci, kteří se účastní školní družiny pouze v rámci docházky na oběd**
- **žáci, kteří dochází do ŠD pouze kvůli účasti na jedné volnočasové aktivitě.**

Platba za školní družinu probíhá formou bezhotovostní úhrady. Rodič najde potřebné údaje - částka, číslo účtu, kam platbu zaslat, variabilní symbol a specifický symbol – v modulu Bakalářů s názvem Platby. První platba činí 400,- (úplata za 1. pololetí) a je splatná do 15. září.

Informaci o tom, že žák nebude přítomen nebo že má žák odejít z družiny jinak či s jinou osobou, než je zapsáno v zápisovém lístku, **sdělí rodiče vždy písemně**. Odchody dětí či jejich vyzvedávání jsou stanoveny takto: po obědě do 13:30, po odpolední činnosti od 15:00 do 16:00. Ranní školní družina je otevřená od 6:30 a odpolední do 16:00. Plánovaná oddělení:

1. oddělení Petra Slivková 2. oddělení Zuzana Šetinová 3. oddělení Jitka Štvánová.

Do ŠD je žák přihlašován zápisním lístkem – **vyplněný jej obratem zašlete po dítěti zpět.**

OBĚDY

Ve školní jídelně se žáci mohou stravovat každý den svého pobytu ve škole. Po roce a půl, během kterého významně vzrostly ceny potravin, jsme nuceni zvýšit také cenu stravného. Od září jsou stanoveny ceny obědů pro jednotlivé kategorie takto:

- | | | | |
|------------------------------|------------------|---------------------|------------------------------|
| • žáci I. kategorie | 7-10 let | 32,- Kč/oběd | měsíční záloha 650 Kč |
| • žáci II. kategorie | 11-14 let | 36,- Kč/oběd | měsíční záloha 750 Kč |
| • žáci III. kategorie | od 15 let | 39,- Kč/oběd | měsíční záloha 800 Kč |

V případě onemocnění mají žáci nárok na oběd za sníženou cenu pouze v první den nemoci.

Placení probíhá formou inkasa. **Pokud inkaso dosud zřízené nemáte, kontaktujte vedoucí školní jídelny.**

Odhlášení a přihlašování obědů, stejně jako výběr ze dvou jídel v úterý a ve čtvrtek, lze provádět prostřednictvím webu www.strava.cz. Na vedoucí ŠJ se lze obracet také telefonicky (382 594 215) nebo emailem (michaela.marikova@zskovarov.cz). Podrobné instrukce jsou na webu školy v sekci Školní jídelna.

SVAČINY A PITNÝ REŽIM

I letos budou dostávat žáci prvního stupně mléčný výrobek a ovoce či zeleninu jednou za měsíc zdarma (programy Mléko do škol, Ovoce do škol). Žáci obdrží dodané zboží ve stanovený den přímo ve svých třídách.

Pitný režim zajišťujeme pro žáky 1. stupně, a to ve formě nabídky vody se šťávou nebo čaje. Žáci si je mohou stáčet z várnice na chodbě do svých hrnečků či kelímků každý den během přestávek.

Částka na zajištění pití na celý školní rok činí 60,- Kč. Třídní učitelé nejprve zjistí přes Bakaláře zájemce a poté budou peníze strženy z třídního fondu.

PRACOVNÍ SEŠITY

I tento školní rok budou žáci používat při vyučování a při domácí přípravě pracovní sešity. Zdarma je mají pouze žáci 1. třídy, v ostatních ročnících je hradí zákonní zástupci. **Níže uvedené částky na žáka v konkrétním ročníku budou uhrazeny prostřednictvím Třídního fondu.**

třída	předměty – pracovní sešity	cena
1.	Písmenkář, Slabikář a pracovní sešit, písanky, Matematika, Prvouka	zdarma
2.	Matematika, Český jazyk, písanky, Prvouka	518
3.	Matematika, Český jazyk, písanky, Anglický jazyk	500
4.	Matematika, Český jazyk, Anglický jazyk	516
5.	Matematika, Český jazyk, Anglický jazyk, Přírodověda, Vlastivěda	684
6.	Anglický jazyk	317
7.	Matematika, Český jazyk, Německý jazyk	537
8.	Matematika, Anglický jazyk	527
9.	Matematika, Anglický jazyk	527

ZPŮSOB OMLouvÁNÍ ŽÁKŮ

Mimořádné změny rozvrhu, které vedou k odchodu žáka ze školy v jiný čas, **jsou zákonným zástupcům oznamovány prostřednictvím informačního systému Bakaláři.** Pokud není zpráva zákonným zástupcem potvrzena, zůstává žák ve škole podle řádného rozvrhu.

Nemůže-li se žák zúčastnit vyučování **z důvodů předem známých** (např. rodinné důvody, zdravotní pobyt, rekreace, lékařské vyšetření), **požádá o uvolnění z vyučování zákonný zástupce v dostatečném předstihu (nejpozději den předem) prostřednictvím zprávy v systému Bakaláři** (Komens, Poslat zprávu, vybrat typ **Omluvení absence**, napsat stručnou žádost o uvolnění včetně termínu odkdy dokdy bude trvat, Odeslat). Žádost je vyřízena a tím i absence omluvena odpovědí třídního učitele v systému Bakaláři. Na jednu hodinu až dva dny uvolňuje třídní učitel, na tři a více dnů ředitel školy.

Neúčastní-li se žák vyučování **z důvodů, které nebyly předem známy** (např. nemoc, úraz), je zákonný zástupce povinen **nejpozději do 3 kalendářních dnů oznámit škole důvod nepřítomnosti, a to prostřednictvím zprávy v systému Bakaláři** (pouze **obecná zpráva**, nejedná se o omluvení absence), případně telefonicky či osobně. Jestliže ve stanovené lhůtě zákonný zástupce nepřítomnost nezdůvodní, je žákova nepřítomnost evidována jako neomluvená.

Po skončení nepřítomnosti, která nebyla předem známa, doloží zákonný zástupce důvody nepřítomnosti do tří kalendářních dnů po příchodu žáka do školy tak, že **provede omluvení absence v systému Bakaláři** (Komens, Poslat zprávu, vybrat typ **Omluvení absence**, napsat důvod nepřítomnosti žáka a odkdy dokdy nepřítomnost trvala, Odeslat). Jestliže ve stanovené lhůtě zákonný zástupce omluvení nepřítomnosti neprovede, je žákovu nepřítomnost evidována jako neomluvená.

Kvůli rodinným důvodům (rekreace apod.) může být žák z výuky uvolněn na **maximálně 10 vyučovacích dnů za školní rok**. V těchto případech zajišťuje podklady pro zameškanou výuku žáka žádající zákonný zástupce.

KONTAKTY:

Pošta – adresa ZŠ Kovářov, Kovářov 80, 398 55 Kovářov; E -mail zs.kovarov@volny.cz;
Web www.zskovarov.cz; Telefon – 382 594 118 (škola), 382 594 215 (školní jídelna),

PRAVIDELNÉ ZÁJMOVÉ AKTIVITY ŠKOLY

Mezi hlavní pravidelné zájmové aktivity, které škola nabízí, patří zejména dílničky a kroužky. Dílničky jsou určené žákům navštěvujícím školní družinu a zájmové kroužky organizujeme ve spolupráci s Domem dětí a mládeže v Milevsku především pro žáky 2. stupně.

Přihlásit své děti na tyto aktivity můžete elektronicky přes Bakaláře 11. září od 18:00.

Více informací na www.zskovarov.cz – sekce Zájmové vzdělávání

DEN	DÍLNIČKY I. STUPEŇ 13:30 - 15:00	KROUŽKY II. STUPEŇ 13:30 - 15:00
PONDĚLÍ	LITERÁRNÍ KLUB 3. - 5. třída Štvánová VAŘENÍ 1. - 2. třída Šetinová	DRAMATICKÝ KROUŽEK 6. - 9. třída Mandovec 1x14 dní POHYBOVKY 5. - 9. třída Randová 1x14 dní
ÚTERÝ	PĚVECKÝ SBOR 1. - 5. třída Pšeničná DESKOVKY 2. - 5. třída Štvánová TECHNICI 1. - 5. třída Slivková	odpolední výuka
STŘEDA	VAŘENÍ 3. - 5. třída Šetinová VÝTVARNÉ TVOŘENÍ 1. - 5. třída Zítková FLORBÁLEK 3. - 5. třída Štvánová	xxx
ČTVRTEK	ROBOTIKA 3. - 5. třída Slivková ZDRAVOTNÍCI 3. - 5. třída Štvánová	odpolední výuka
PÁTEK	SPORTOVKY 1. - 3. třída Šetinová	ROBOTIKA 5. - 9. třída Slivková

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY V NAŠEM REGIONU

Nově vám přinášíme informace o zájmových aktivitách, které organizují spolky působící v našem regionu. Smysluplné trávení volného času dětí je samozřejmě našim společným cílem.

Zájmová aktivita	Termín a místo schůzek	Určeno pro	Platba	Kontakt
Kovářov tancuje	čtvrtek 17:00 – 18:00, klubovna KD	děti od 5 do 13 let	zdarma, zahájení 14. 9.	730 633 229 p. Řezáčová
Fotbal TZ ZD Kovářov	dle rozpisu tréninků a zápasů, hřiště Húrka	děti ročník 2017 a mladší	500,- Kč ročně	732 33 80 85
Děti Kovářovanu	1. úterý 16:30 – 17:00 2. úterý 17:00 – 17:45, taneční sál KD Kovářov	1. předškoláci 3 – 6 let 2. školní děti 6 – 14 let	zdarma, zahájení 5. 9.	731 402 845
Přírodovědný a myslivecký kroužek Kovářov	1x za 14 dní neděle 9:00 – 11:00, mysliv. klubovna v Kovářově	děti 1. – 9. třída	zdarma, zahájení 1. 10.	732 585 780 p. Jiroušková
Tenis TTC Kovářov	1. středa 18:00 – 20:00 2. pátek 18:00 – 20:00, tělocvična ZŠ Kovářov	1. žáci 1. – 5. třída 2. žáci 6. – 9. třída	2000,- Kč ročně, zahájení 9. 9.	731 176 344 p. Špeta
Pěvecký sbor Kosteláček	neděle 13:30 – 15:00, budova MŠ	děti 4 – 16 let	800,- Kč ročně, zahájení 10. 9.	727 882 931 p. Kutilová, www.dpskostelacek.cz
Fotbal Sokol hrazánky	pátek 17:00 – 18:00, hřiště TJ Hrazánky	žáci 1. stupeň	500,- Kč ročně, zahájení 8. 9.	528 987 719 p. Dvořák
Mladí hasiči Dobrošov	v jednání	děti 3 – 18 let	000,- Kč ročně	727 961 131 p. Vošahlíková